1.  Расходомеры топлива СИРТ6  – 1: назначение, комплект, работа.

1.   На самолете установлена система измерения расхода топлива СИРТ6 - 1.  Она предназначена для дистанционного измерения расхода топлива, потребляемого каждым двигателем в условных массовых единицах (кг/час) и выдаче сигналов контроля о расходе в (л/час) в регистрирующую аппаратуру.
                                                      Комплект:
--  датчик мгновенного расхода топлива ДРТМ – 1.5 -2Т три штуки размещены по одному на канал двигателя, на промежуточном корпусе двигателя левая сторона,  в разрезе топливной магистрали в линии низкого давления, стрелкой по направлению движения топлива;
                               [image: https://i.ebayimg.com/images/g/-8gAAOSwUFxd-hYR/s-l400.jpg]
                                              Рис  1.  Датчик ДРТМ 1.5 – 2Т.

--  индикатор мгновенного расхода топлива ИМТР – 1 – 1 одна штука на правой приборной доске;
                                   [image: https://www.avsimrus.com/forum/uploads/post-9193-1159274301.jpg]

                         Рис 2.  Индикатор мгновенного расхода топлива ИМТР-1.

--  преобразователь сигналов ПС – 6 одна штука в районе шп 2-4 под полом на правом борту.
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                               [image: Каталог запчастей » Авиационные запчасти - СиНСЭвиэйшен.]

                                   Рис 3.   Преобразователь сигналов ПС – 6.

                                              Устройство:

1.  Датчик состоит из крыльчатки, в которую запрессован 6-ти полюсной  постоянный магнит, а в корпусе датчика установлена катушка, в которой будет наводиться ЭДС. При движении топлива через датчик, крыльчатка вместе с магнитом вращается. Скорость вращения пропорциональна скорости потока топлива. Магнитное поле пересекает витки катушки, и в ней будет наводиться ЭДС пропорциональная объемному расходу топлива.
2.  Указатель индикатор состоит из электродвигателя переменного тока, редуктора, потенциометра.
3.  Преобразователь содержит элементы преобразования напряжения, усиления и стабилизации. Он преобразует сигналы, поступающие от датчиков в напряжение обеспечивающее управление двигателями отработки в индикаторе, обеспечивает питание индикатора постоянным стабилизированным напряжением 27В и переменным однофазным током 36В 400Гц, выдает сигналы контроля, частота которых пропорциональна объемному расходу топлива каждого двигателя.
                                                     Работа:
Топливо протекая через датчик, вращает крыльчатку с запрессованным магнитом. При вращении магнита в катушке, расположенной на корпусе датчика, индуктируется переменное напряжение, частота которого пропорциональна скорости вращения крыльчатки, т.е. объемному расходу топлива (л/час). 
Сигнал с датчика преобразуется в ПС – 6, в состав которого входят преобразователь частоты напряжения ПЧН – 1Т и усилитель согласования УСС – 2Т.
В преобразователе ПЧН – 1Т сигнал с датчика преобразуется в прямоугольные положительные импульсы длительностью 4мкс, частота следования которых пропорциональна частоте сигналов датчика.
Сглаживающий фильтр состоящий из R3С1 преобразует частоту 
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прямоугольных импульсов в пропорциональное ей измерительное напряжение. В преобразователе ПЧН – 1 предусмотрен выход стабилизированного напряжения поступающего в индикатор в качестве опорного. В усилитель согласования поступают два напряжения:
--  измерительное пропорциональное расходу топлива;
--  опорное снимаемое с движка потенциометра отработки R2 в индикаторе.
Усилитель УСС – 2Т преобразует входные сигналы в переменное напряжение прямоугольной формы частотой 400Гц, амплитуда  и фаза которого пропорциональна разности измеряемого и опорного, после чего усиливает до величины необходимой для управления двигателем отработки М1 в индикаторе.
Двигатель М1 перемещает через редуктор стрелки индикатора по шкале и движок потенциометра отработки R2 до момента равенства опорного и измерительного напряжения.
Опорное напряжение не равно измерительному стрелка перемещается, при равности напряжений стоит.
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                                       Рис 4.   Принципиальная схема СИРТ – 6.
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